

## 商会新星 | Shanghui Xinxing

## 京抚商会成立

承载着抚州人民的希冀,8月18日下午,京抚商会成立大会在北京嘉里大酒店隆重举行。

当前在北京工作、创业的抚州人有数十万,创办各类企业数以万计,广大在京抚州籍企业家希望京抚商会能够早日成立。今年2月,京抚商会开始筹备,经过全面调查摸底,收集了近万名乡友信息,如今已发展会员1107人。

(邓广团)

## 广东省安徽商会成立

8月18日下午,广东省安徽商会在广州举行成立庆典大会。

据了解,目前在粤港澳籍人士过百万,各类企业家过万人。广东省安徽商会首批会员共有115家企业,遍布广东17个城市,产值超过6000亿元。

广东省安徽商会主要是利用商会“民间性、自律性、经济性”的特点,努力把商会建设成为支持和推动安徽人在广东创业发展的“加油站”、“参谋部”,建设成为广东与安徽两地交流的新桥梁、合作的新平台。

(史伟宗 李利)

## 福安市北京商会成立

近日,福建福安市北京商会在北京成立,杨珍芳当选商会第一届会长。

北京作为全国的政治文化中心,吸引着全国各地优秀企业家来京经商创业。据不完全统计,福安籍在京企业目前约有2000多家,从业人员约有20000多人,已报名登记入会的有600多家,行业涉及建筑、茶叶、商贸、科技、矿产、地产、水产服务领域。

成立仪式上,福安市北京商会还与广发、兴业银行北京分行签订了5亿和2亿元授信的战略合作协议,将为会员企业发展提供融资帮助。

(缪勇)

## 广东潮州商会成立

8月19日,中国经济发展论坛暨广东省潮州商会第一次会员大会在广州召开,选举产生了首届领导班子。

据介绍,广东省潮州商会的宗旨是搭建促进潮州地区和省内外各地经贸合作的平台,促进交流、互利共赢。

(许悦)

## 厦门蕉城商会成立

近日,厦门市宁德蕉城商会正式成立。该会是一个具有法人资格的地方性、联合性、非营利性的社会团体组织,目前有会员120多名,来自机电设备、发动机、装潢、雕塑、教育培训、物流、旅游、建筑、建材、游艇俱乐部、投资管理等领域。

该会宣称将遵循“感情好、口碑好、财富好”的“三好”理念,呼唤理想主义、专业精神和企业家精神,鼎力协助有志之士办好“能发展、能盈利、能造福社会”的企业,积极参与社会公益活动等。

(巫芳 杜米吉)

## 衢州市国际商会成立

近日,浙江省衢州市国际商会成立大会暨首届理事会第一次会议召开。

衢州市国际商会是在市商务局、民政局的指导和市贸促会领导下,由在衢投资从事国际经济贸易及其相关活动的各行各业不同所有制的外向型企业和自然人组成的全市性社会组织,已有申请入会的企业近270家、自然人会员30人。

(赖国洪)

## 香港长沙商会成立

长沙和香港的经济和社会联系将迎来一个全新的时期。8月20日晚上,香港长沙商会在香港成立,长沙市重大项目推介会同时举行。

香港长沙商会的成立是内地省会城市在香港成立的第一家有规模、有影响的商会组织。而此次以商会成立为契机,联合高新区、经开区、武广高铁片区和大河西先导区大力开展的项目推介活动,也是自2009年后长沙市最大规模的赴港商务及招商推介活动。

(冯钧 彭月辉)

## 千余温商齐聚 助力呼和浩特经济发展

□ 贾乐武

8月18日至19日,2012全球200家温州商会千名温商草原行暨中国呼和浩特市优秀项目对接会在首府隆重开幕。对接会上,各旗县区人民政府、呼和浩特市工商联、呼和浩特经济技术开发区金川工业园区管委会等部门和组织,与浙江浙加都实业公司、中浙房地产开发有限公司、温州晨光集团等20多家企业,就大型购物广场、矿产开发、污水处理等34个项目签署合作协议,协议引进资金约980亿元人民币。

## 准备300多个招商项目

在2012全球200家温州商会千名温商草原行暨中国呼和浩特市优秀项目对接会上,200多家温州商会和1000多名温商企业家和代表齐聚首府,就大型购物广场、矿产开发、污水处理等34个项目签署合作协议,这只是冰山一角,本次大会,呼和浩特市准备了300多个招商项目,与千余名温商对接。

刘耀中是香港中投国际集团董事长,也是一名地道的温州人,在本次大会上,刘耀中的公司与呼和浩特市赛罕区政府签订了一个大型物流商贸项目。

周阳是浙江嘉兴商会的代表,他对呼和浩特市的投资、发展环境较了解,在本次项目对接会上,他把自己许多的温商朋友如今到了呼和浩特,让更多的温商认识内蒙古,了解内蒙古。

为使本次活动取得实效,呼和浩特市特别选订了300多个优秀项目会编成册。在大会召开前夕,前来参会的温商已经普选了适合企业发展的项目,有的已经进行了初步洽谈,达成了合作意向。



◎现场签约。

## 商家聚焦的乐土

呼和浩特自古就是商家聚焦的乐土,2011年,呼和浩特市生产总值完成2177亿元,地方财政总收入完成285亿元,城镇居民人均可支配收入达到28877元,成为西部地区最具发展潜力、最具投资价值的城市。自治区党委常委、呼和浩特市委书记那顺孟和说,“推进工业化、城市化、农牧业现代化的战略举措为呼和浩特今后的发展描绘了宏伟蓝图,也为包括温商在内的广大企业家发展创业提供了广阔的空间和舞台,呼和浩特将为广大投资者打造一流的投资环境,为重大项目实施提供一流的服务。”那顺孟透露,下一步在项目建设中,呼和浩特将在全市范围内大力倡导马上办、主动办、上门办、公开办、灵活办的工作作风,为投资商提供超前服务、高效服务,开放的呼和浩特欢迎企业家前来观光旅游、投资兴业。

会上,温州市委常委、副市长朱忠明代表温州市委、市政府,对2012全球200家温州商

会千名温商草原行暨中国呼和浩特市优秀项目对接会的召开表示热烈祝贺。朱忠明表示,温州和呼和浩特虽然远隔千里,但在区位、市场、资源、产业等诸多方面具有很强的互补性,在城乡建设、民生改善等方面也有很多相似之处,希望两地进一步深化交流合作,共同迎接挑战、共享发展机遇、实现互利双赢。

## 搭建平台共同发展

内蒙古温州商会会长邹招波感慨地对记者说:“内蒙古有好多资源,温州有很多资金和多年经商的经验,可以来内蒙古发展、投资、创业,本次项目推荐会为广大温商了解呼和浩特、投资呼和浩特提供了一个良好的平台。”

据了解,在今后较长时间内,呼和浩特市主要在推进工业化、城市化、农业现代化方面调整了空间布局。

在推进工业化方面,一是打造4个千亿元规模化的重点工业园区,即托清工业园区、

开发区沙尔沁新区、金桥开发区、金川裕隆开发区。二是打造4个特色支柱产业,即重化工、食品工业、非资源产业和云计算产业集群、光伏产业集群和高铝粉煤灰综合利用产业集群。

## 人力物力财力优势结合

童鹏程是内蒙古温州商会的常务副会长,已经来到呼和浩特投资、发展10多年了,对呼和浩特市的投资、发展环境有着较为深刻的理解,在本次项目对接会上,他不仅带着自己企业代表与回民区政府签订了商业综合项目合作意向,而且还把自己许多外地的温商朋友召集到了呼和浩特投资兴业。他表示,这次是一个很好的机会,因为投资环境、产业定位,有好多人都不了解,通过这个机会大家就会有所了解了。

温州管理科学研究院院长、温州中小企业协会会长周德文说,内蒙古的经济要进一步发展,第一要大力发展民营经济,只有政府制定更好的政策、激发人民创业的热情,内蒙古才能掀起全民创业的热潮。第二要大力招商引资,因为招商引资是一个城市快速发展的捷径。第三大力发展实业。内蒙古实业的基础还是比较薄弱。一个地区的经济要持续的、健康的发展就必须加大对实业的发展;同时要引导民营企业、民间资本投资实业,招商引资的重点也要放在大力发展实业上。当实体经济快速发展时,内蒙古的经济将会得到更好的发展。将两地的人力、物力、财力优势结合起来,使两地经济结出丰硕的成果。

在本次项目对接大会上,与会专家、企业家还就温商精神展开论坛。论坛特邀中坤集团董事长黄怒波、慧聪集团董事长郭凡生、蒙牛创始人牛根生等国内著名企业家。

## 关心教育 回馈社会

## 成都资阳商会捐资助学行善举

近日,成都资阳商会15名企业家驱车600多公里深入甘孜藏族自治州雅江县开展捐资助学活动。此次活动,由资阳市驻雅江群众工作组发起,成都资阳商会共为雅江县贫困学生捐资10万元。市委常委、秘书长、资阳市驻雅江群众工作组组长李丹出席捐资仪式并讲话。

据资阳日报报道,李丹指出,此次成都资阳商会捐资助学雅江行,体现了资阳广大企业、企业家关注藏区、关心教育、回馈社会

的良好风貌,善举值得尊敬、感谢和表扬。希望各企业家要在发展壮大各自企业的同时,怀揣感恩之心,奉献之情,更多地回馈社会、回报社会。希望能通过此次成都资阳商会捐资助学雅江行,加深各企业家对藏区、对雅江的了解,促进双方的进一步深度合作。

捐资仪式上,成都资阳商会会长刘玉芳代表成都资阳商会作了热情洋溢的讲话。她说,成都资阳商会雅江行,是成都资阳商会各企业家情系藏区、奉献社会的具体行动,

目的就是不让那些家庭贫困的孩子们过早辍学,要让他们得到更好的教育、成长、成才,将来更好地建设藏区、建设祖国。

捐资仪式上,雅江县委常委、常务副县长蒋继东代表雅江县委、县政府向成都资阳商会回赠锦旗以示感谢。

捐资助学仪式结束后,成都资阳商会的企业家们还与当地有关部门就项目合作进行了交流洽谈。

(资日)

## 湖南“产洽会”依托商会助推“湘品出湘”



◎2012中国·湖南中小微型企业产品产销洽谈会签约仪式。

□ 刘北仪 本报记者 彭慧

8月23日,记者从湖南省正在长沙举行的“2012中国·湖南中小微型企业产品产销洽谈会”上获悉,来自全国与湖南14个市州和湖南异地商会近1000家中小微型生产企业共签约产销合作项目910个,合同、协议资金总额45434亿元。其中市州组织签约产销项目569个,合同、协议资金27196亿元;湖南异地商会组织签约产销项目341个,合同、协议资金18238亿元。

本届洽谈会由湖南省政府主办,省经协办、省中小企业局、省乡镇企业局和怀化市人民政府承办。“产洽会”期间,共有来自全国30个省区140多家湖南异地商会组织的68个营销采购代表团和湖南省内14个市州代表团组团参会。应邀参会的省外营销商、采购商代表超过2000人,上海联华超市、深圳新一家超市、武汉中百连锁仓储超市、武汉武商量贩集团、浙江人本超市等全国连锁企业100强、全国快速消费品连锁100强企业和一大批大型知名营销企业代表参会采购洽谈。参加展览的近1000家中小微型生产企业,汇集有粮油食品、轻纺服装、酒类茶叶、医药保健、电子信息、水产品、工艺品等行业的4000多种名优特新产品,涵盖了湖南省内众多驰名商标、名牌产品,是近年来湖南中小微型企业发展成果的一次集中展示。

湖南省副省长何报翔表示,省政府举办湖南中小微型企产品产销洽谈会,是贯彻落实国家有关扶持中小微型企业发展政策的具体体现,是实施“湘品出湘”工程、发展开放型经济的重要举措,也是帮助中小微企业降低采购和营销成本,扩大湖南名优特新产品在全国市场份额的有效途径。

产洽会期间,已启动网上展馆暨湘商购电子商务平台,各参展企业和产品可在网上进行展览展示,并利用湘商购电子商务平台进行网上洽谈和采购。湖南征圆科技、十三村食品、银光粮油等众多企业、农副产品和名优特产品将依托全国140多家异地商会网络的服务和协调作用,助推“湘品出湘”。

## 嘉兴市“法官进商会”活动启动

佳平,市中级人民法院院长徐惠春出席活动。

今年以来,嘉兴市经济形势下行压力

增大,许多民营企业面临发展困境,民企在

生产和经营管理中遇到的民商事纠纷案件

也呈上升趋势。市工商联和市中级人民法院

在近年联动形成的民企法律风险防范机制

基础上举办本次活动,旨在丰富法律风险防

范机制工作内容,帮助民企防范法律风险,

维护民企的合法权益,推动嘉兴市民营经济

转型升级。

(浙在)

## 全联新能源商会赴疆考察光伏产业

□ 欣商

8月7日至10日,全国工商联新能源商会联合新疆工商联组织了“新疆新能源考察”活动,来自汉能集团、常州天合光能、通威集团、浙江精功、东莞宏威、晶科能源、彭博资讯等企业和媒体的20余名代表和学者,通过召开研讨会、实地调研等形式,对新疆新能源产业的政策规划和发展现状进行了综合考察,新能源商会副会长简明、孙建江等领导参加了会议和考察活动。从考察的情况来看,新能源正成为赴疆投资的亮点。

活动期间,考察团成员出席了由新能源商会和新疆工商联在乌鲁木齐主办的“新疆新能源产业形势发展研讨会”,与自治区工商联、发改委、经信委、住建部、国土资源厅、国资委等主管部门的领导和代表,就新能源产业政策保障、项目规划与运营、市场应用、投资环境等方面的情况,展开热烈研讨与交流,会议由新能源商会副秘书长史利民和新疆工商联副主席李培军联合主持。

据介绍,近年来新疆新能源投资增长迅速,光伏发电系统集成应用规模持续扩大,光伏技术含量不断提高,光伏产业园区的建设规划不断完善,光伏产业服务系统建成升级,加之新疆具备发展太阳能光伏产业得天独厚的条件,例如充裕的石英砂矿资源、丰富的太阳能辐射资源、拥有广阔的荒漠土地

资源以及具有向西开放的区位优势,有利于建设面向中西亚的光伏产业基地等特点,新能源成为赴新疆投资的亮点。

今年4月公布的《新疆太阳能光伏产业

发展规划(2011-2015年)》指出,经过10多年

发展,新疆太阳能光伏产业已具备一定的规

模和基础,在研发、制造和应用方面取得长足

发展,并先后实施了“光明工程”、“送电到

乡工程”、“金太阳工程”,以及大型光伏电站

特许权招标项目。2010年通过特许权招标,

开工建设中电投哈密、吐鲁番、和田等3个

20兆瓦大型光伏并网电站。2011年核准开

工建设中广核哈密、英吉沙、青河以及中节

能鄯善等4个20兆瓦光伏并网电站。

据透露,新疆已建立从高纯多晶硅、硅片、太阳能电池组件到光伏控制及逆变器、光伏发电系统集成等比较完整的光伏产业链。

在多晶硅制造、晶硅片生产和光伏(20兆

瓦~500兆瓦)发电系统设计、工程建设、运

行管理等方面积累了较丰富的经验,涌现出

一批拥有自主知识产权和自主品牌

的光伏骨干企业。2010年承揽区内外光电技术服务

项目规模达100兆瓦,提高了新疆太阳能光

伏系统研发水平。

8月10日,新疆新能源调研活动圆满结

束,达到了预期目的。参会代表对本次活动召

开的内容和形式给予了充分的肯定,并表

示未来将更多地支持商会的活动。



资源以及具有向西开放的区位优势,有利于建设面向中西亚的光伏产业基地等特点,新能源成为赴新疆投资的亮点。

今年4月公布的《新疆太阳能光伏产业